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1

i Q1. .(2,0) Verifique as seguintes identidades:

@ a) sin(z; + 22) = sin(z1) cos(zz) + cos(z1) sin(z3), 21, 22 € C.
b) cos h™(z) = log[z + (22 — 1)/?], z € C.

c) Calcule cos h=1/5.
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Q2. (2,0)

1
2\ a) Encontre a imagem de {z €eC:2< 2| <3, —g < arg(z) < O} através de w = 2
e w = Log(z).

b) Mostre que enquanto o complexo z se desloca sobre o eixo real de —1 para 1, o

= 4z
se desloca sobre parte do circulo unitario de centro (0,0) de raio 1.

< —1

ponto w =

c) Mostre que, uma condigdo necessaria e suficiente para que duas transformacoes de
0 |8’ Modbius

a1z + by
c1z +d;

_ (122+b2
N 622+d2

Ti(z) = T>(2)

sejam identicas é que exista A € C, A # 0, tal que a; = Aay, by = \by, ¢ = Aej e
dy = Md;. '
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Q3. (2,0)

a) Seja f(z) =y—2— 3iz? e v a curva dada pelo segmento de reta com extremos em

z=0ez=1+1. Mostreque/f(z)dz=1—i.
g

b) Mostre que se m e n a0 inteiros, entao

2m
/ eimoe—in()do — {O se m 7é n
0

2T se m=n.

Com isso, conclua que
/z"?"dz: 0. se m—n+1#0
5 2mi se m—n+1=0

onde 7 é a circunferéncia dada por z(t) = cos(t) + isin(t), t € [0,27].
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Q4. (2,0)

<dm
-3

@lt\ a) Seja 7 a circunferéncia |z| = 2. Mostre que

1
dz
[,22—1

b) Seja yr a circunferéncia |z| = R descrita no sentido anti-horario, onde R > 2.

Suponha que Log(z) é o ramo principal da funcdo logaritmica. Mostre que

/ Log(2?) dz| < onR <7r + 2Log(R)> .
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Q5. (2,0) Seja f(z) uma funcdo continua sobre a regidgo {z € C: |z| > 1}, e suponha que
lim zf(z) = A exista. Considere a € (0,27] um ntimero real fixo. Denote por 7z
Z—0

o arco circular dado pela equagdo paramétrica 2(f) = Re?, 0 < § < o com R > 1.
Pede-se:

a) Mostre que yg é uma curva suave.
L N
8

b) Verifique que / f(z)dz =i / R.ef(R.e?%)df e i / Adf = iAca. Conclua que
R 0 0

< / ) |R.e” f(R.€”) — Al df.
0

/ f(z)dz — iAa

@ ) Usando que lim 2f(z) = A existe ¢ o ftem b), mostre que lim /7 J(e)dz = ifar
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